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coordinamento ambientalista

nsieme per la salute e 'ambiente




Coordinamento delle Associazioni Ambientaliste di Civitavecchia e del Comprensorio"

Al Sindaco del Comune di 

 Civitavecchia

Egregio Sindaco, 


abbiamo appreso che in data 3 aprile 2013, con nota prot 274/2013/U-C.C.R.U. il Commissario  per il superamento della situazione di grave criticità nella gestione dei rifiuti urbani nel territorio della provincia di Roma Dr. Goffredo Sottile, ha richiesto specifici aggiornamenti  relativamente agli impianti industriali operanti nel Lazio indicati nella nota della Regione Lazio Dipartimento programmazione economica e sociale – Direzione Regionale Attività Produttive e rifiuti – Area 13 – Ciclo Integrato dei rifiuti - prot. 58344 DB/04/13, tra i quali sono ricomprese le centrali termoelettriche di Torrevaldaliga Nord e di Torrevaldaliga Sud,  in quanto impianti autorizzati all’uso di combustibile non tradizionale, incluso il CSS, ai sensi dell’art. 3 comma 1 lettera c) del D.M.Ambiente n. 22 del 14.02.2013 recante disciplina della cessazione della qualifica di rifiuto di determinate tipologie di combustibili solidi secondari (CSS) in attuazione dell’art. 184 –ter del D.Lgs. 152/2006.
In considerazione del fatto che il DM ambiente 25 marzo 2013 individua nel 29 marzo 2013 la data ultima in cui indicare detti impianti, “affinchè sia assicurata prioritariamente la valorizzazione energetica di CDR/CSS”,  e considerando che risulta insostenibile per la sofferente realtà sanitaria locale, sopportare un ulteriore appesantimento del carico inquinante, riteniamo, e siamo convinti Lei ne convenga con noi, che si debba agire in tempi estremamente celeri per scongiurare tale sciagurata ipotesi.
A tal fine, con la volontà di fornire un fattivo contributo in tal senso, e nell’obiettivo di accelerare i tempi di azione amministrativa, ci siamo fatti carico di studiare gli atti e di formulare una bozza di provvedimento  che sia idoneo al raggiungimento di detto scopo, ovvero quello di impedire la combustione di combustibile derivante da rifiuti, indipendentemente dalla denominazione, nelle centrali termoelettriche site nel territorio comunale.

Auspicando di aver fatto cosa utile e certi di suo positivo e celere riscontro cogliamo l’occasione per inviarLe distinti saluti.

Civitavecchia, 26.04.2013
Per il Coordinamento delle Associazioni Ambientaliste di Civitavecchia e del Comprensorio"

